

倡导全民健身 吸引万众参与

“体彩杯”不断创新比赛形式

■记者于彤报道

近年来,体育彩票除了大量冠名助力全民健身活动外,还不断创新比赛形式,吸引大众参与。比如,深圳体彩冠名的高校校友足球赛,把爱心助力金与进球数相结合,鼓励球员们以多进球的方式筹集更多爱心资金,也在一定程度上增加了比赛的观赏性。还有一些赛事搬到网络上进行,采取线上线下相结合的方式,鼓励大众积极参与全民健身活动。不断创新的比赛形式,也让“体彩杯”焕发出新的活力。

徒步活动吸引万人参与

徒步,是最简便易行的全民健身活动,也是大众最喜爱的体育运动方式之一。在体彩冠名举办的徒步活动中,参与人数经常超过万人,做到了全民健身、全民参与。

11月21日,湖南省平江县第八届“体彩杯”毅行活动在天岳广场举行,1.1万名市民参与。活动以“传承红色基因·筑梦健康平江”为主题,全程18公里,设4个签到点。自2013年以来,平江县毅行活动从第一届的900多人参与,到本届超过万人参加,已成为当地一项品牌群众体育活动。

11月21日,2020年广东肇庆最美公园徒步行活动在高要区明珠广场公园举行。参加徒步的市民沿着江边前行,赏“草长江边白鹭飞”,品“风日晴和人意好”。本次徒步活动肇庆体彩积极参与其中。据了解,2020年肇庆最美公园徒步系列活动历时50天,提倡践行绿色健康生活,将肇庆独有的山水美景展现给各地的徒步爱好者。活动共设五站,在肇庆新开放的长者公园、江滨公园、砚阳湖公园、长利湖沙滩公园、明珠广场公园举行。值得一提的是,每场徒步活动都出现了中国体育彩票的身影。肇庆体彩在每站活动现场



肇庆徒步活动现场

均设置了体育彩票展区,向徒步爱好者、活动保障服务人员以及观众展示推广顶呱刮即开票,介绍体育彩票公益金对体育事业和社会公益事业所作的贡献。

与此同时,为了大力宣传《中华人民共和国民法典》,倡导全民健身运动,11月7日,肇庆体彩还参加了在肇庆新区砚阳湖公园举行的“民法典让生活更美好”广东省第二届法治文化节肇庆系列活动暨普法宣传徒步行启动仪式,并在活动现场开展品牌落地推广活动。

11月5日至12月8日,在中国体育彩票的大力支持下,山东泰安各级体育部门开展“体泰

心安”主题全民健身季赛事活动,包含市级重大赛事28项、县市区活动60余项,有老年人体育展演、青少年体育赛事、竞技比赛、国民体质监测、企业运动会、休闲娱乐健身等众多方面。将丰富多彩的活动为全市人民献上了一份“全民健身盛宴”,真正让群众达到“从健身到健康,从体泰到心安”的健身目标。

本次活动兼顾“线上线下”全覆盖,以徒步活动为例,主办方结合运动健身小程序,采集报名运动员的微信步数,超过2万步数的颁发参与奖,呼吁广大市民积极参与体育锻炼活动,提升大众的获得感和幸福感。

球类运动普及率高

足球、篮球、排球等球类运动,在我国有着广泛的群众基础,普及率也比较高。在一些省市,体彩冠名举办的球类活动已成传统,参与的球队和人数逐年上升。

12月6日,2020年云南红河州第三届“体彩杯”气排球精英赛落下帷幕。赛场上,各支参赛队伍热情高涨,展开了激烈角逐;赛场外,拉拉队员呐喊助威。经过3天的激烈角逐,蒙自市代表队和河口县代表队分获男女子组冠军。

12月5日,黑龙江五大连池“体彩杯”区域排球邀请赛在文体中心体育馆举行,共有16支队伍参赛。赛事期间,五大连池市体彩办在赛场两边悬挂“公益体彩、乐善人生”“中国竞彩、祝你出彩”等条幅,全面展示体彩公益品牌形象。

11月27日,“中国体育彩票杯”宁夏吴忠市利通区第四届农民篮球争霸赛暨乡镇篮球联赛拉开帷幕。比赛在每周周末进行,每天两场,历时近一个月。

11月21日,“中国体育彩票”2020年第四届深圳高校校友会足球赛决赛暨闭幕仪式在深圳



深圳高校校友会足球赛

湾体育中心举行,华南理工大学、南京大学、南京航空航天大学分获冠亚军。赛事共筹集爱心助力金7237元,将用于购买体育用品,帮助山区学校改善体育教学环境。华南理工大学深圳校友会足球队负责人介绍,球队于1997年建队,7次参加各类高校比赛、7次夺冠。他希望该项赛事越办越好,华工队会继续参与支持该项赛事。

作为深圳知名足球赛事,本

次赛事得到深圳体彩中心的大力支持,并延续往届传统,以足球赛为平台融合公益活动。本次比赛累计进球62个,根据赛事的公益计划,球员们通过进球筹集爱心助力金6200元。同时,与赛事同步进行的“为名校打CALL,十分点亮山区学子体育梦”人气评选累计投票10375票,筹集爱心助力金总计1037.5元。赛事共筹集7237元爱心助力金,将用于购买体育用品,资助给山区学校。

网络视频赛参与者众多

电子竞技是电子游戏比赛达到“竞技”层面的体育项目,已被国家体育总局列入正式体育竞赛项目,该项赛事依托网络进行,受到众多年轻人的青睐。此外,今年新冠疫情爆发后,各省市体彩也把一些群众体育赛事搬到网络上进行,在减少人员聚集的情况下,尽可能多地举办全民健身活动。

近日,河北邢台举办了“中国体育彩票杯”2020年电子竞技公开赛。

电子竞技就是利用电子设备作为运动器械进行的、人与人之间的智力和体力结合的比拼。通过电子竞技,可以锻炼和提高参与者的思维能力、反应能力、四肢协调能力和意志力,培养团队精神,并且职业电竞对体力也有较高要求。电子竞技也是一种职业,和棋艺等非电子游戏比赛类似。2003年11月18日,国家体育总局正式批准,将电子竞技列为第99个正式体育竞赛项目。2008年,国家体育总局将电子竞技改批为第78号正式体育竞赛项目。

通过为期两天的激烈角逐,本次电子竞技公开赛各项比赛

的名次分别决出。邢台体彩借助电竞比赛吸引更多年轻群体,让更多的年轻人参与进来,支持体彩公益事业。

为进一步弘扬中华武术文化,促进人民健康,宣传大众太极拳活动,提高群众参与度和活动影响力,按照《关于新型冠状病毒肺炎疫情三级应急响应期间举办体育赛事活动的通知》要求,天津市以线下活动与线上竞赛相结合的方式举办2020年天津市“体彩杯”大众太极拳网络视频大赛。

为组织好、参加好本次比赛,东丽区成立了由东丽区文化旅游体育局和东丽区武术协会共同组成的赛事工作组,制定工作方案,采取基层选拔与协会推荐的方式确定参加市级竞赛人员。为提高参加质量,由区武术协会统一录制参赛视频。

选拔工作在各街道武协分会和专项太极拳研究会中进行,报名非常踊跃,仅两天时间就有600多人报名参赛,有的人自荐参赛项目,有的人还发来了参赛项目影像。经层层选拔,选出40名优秀选手代表东丽区参加80项个人和1个集体项目的比赛。



邢台电子竞技公开赛

●时评

如何让公益金发挥更大功效

■艾禾

全年不间断在全国各地举行的“体彩杯”赛事,是体彩公益金的用途之一。多年以来,赛事主办方不断创新、丰富赛事内容,让体彩公益金发挥出更大功效。

体彩公益金是购彩者通过购买体育彩票一点一滴筹集起来的,把它用于全民健身运动,是体育彩票发行宗旨“来之于民,用之于民”的最好体现。很多“体彩杯”赛事的参赛者都表示,自己平时也会买体育彩票,知道它的公益属性,所以并不十分在意能否中得大奖,而是把购彩当作一种随手公益的行为,毕竟自己也是体彩公益金的受益者。

为了回报购彩者的爱心,各地在举行“体彩杯”赛事时,并不是简单的一“冠”了之,而是不断创新比赛形式、丰富比赛内容,更好地服务大众。比如在深圳举行的高校校友足球赛,深圳体彩根据进球队匹配公益金,用于改善山区学生的学习条件,让参赛者的爱心得到释放,同时帮助到了更多需要帮助的群体。再比如今年流行的网络赛事,让人们不聚集也能参赛、切磋,提高,丰富了大众的业余文体生活。

赛事主办方不断创新比赛形式、丰富比赛内容,也是为了吸引更多参与全民健身运动,让体彩公益金覆盖更多群体,让体彩公益金发挥出更大功效。